

Крагујевац, 18.10.2008. године

Рецензија рукописа: ПРАВИ ЛЕК, У ПРАВОЈ ДОЗИ, У ПРАВО ВРЕМЕ, ЗА СВАКОГ ПАЦИЈЕНТА У БОЛНИЦИ, или ПРИПРЕМА ИНДИВИДУАЛНОГ ПАКОВАЊА ЗА ПАЦИЈЕНТА ИЗ ВЕЛИКОГ ПАКОВАЊА ЛЕКА

Аутори: Виолета Станимировић, уредник, и сарадници

Од Комисије за издавачку делатност Медицинског факултета у Крагујевцу примљен је рукопис обима 251 странице, А4 формата, који има 11 поглавља и списак литературе, као и већи број прилога у виду слика и табела. Рукопис је припремљен као уџбеник за струковне фармацеутске техничаре.

После уводног дела у коме је дат теоријски и законски оквир обрађене теме, аутори су у даљим поглављима описали читав низ знања, процедура, вештина и ставова неопходних струковном фармацеутском техничару за успешан рад на пословима у вези са захтевима индивидуалних пацијената. Полазећи од концепта фармацеутске неге, али нипошто не занемаривајући традиционалне постулате фармацеутске теорије и праксе, у даљем тексту се детаљно разматрају припрема лека на основу рецепта, одмеравање дозе за индивидуално паковање из појединачних фармацеутских облика, означавање и паковање лекова, припрема парентералних препарата као и руковање цитотоксичним лековима и фармацеутским хазардом, уопште. Од изузетног је значаја опредељење аутора ка практичним аспектима у овој области, у неким случајевима мало или недовољно обрађиваним у нашој стручној литератури. Такви аспекти су анализа најчешћих грешака у раду и могућности њихове превенције, стерилизација, правилно чување и складиштење лекова, опис опреме одн. материјала за припрему парентералних лековитих облика и израда алгоритама поступака важних за свакодневни, рутински рад. Завршна поглавља о вештини комуникације са пацијентом, опис информационих система, послови контроле квалитета, етички аспекти и политика у области лекова заокружују намеру аутора да тему индивидуализације фармацеутске неге што је могуће више приближе реалним условима актуелног здравственог система. На крају рукописа аутори су изложили 56 референци, које су разноврсне, савремене и адекватне обрађеној теми.

Приложени рукопис је вредан допринос нашој стручној литератури у овој области и потенцијално користан широком кругу стручњака у фармацији и медицини. Јасно и детаљно позиционирање места и улоге струковног фармацеутског техничара у нашем здравственом систему у области индивидуализације лечења је једна од његових највећих вредности. Томе додатно доприносе језгровит језички израз, правилно употребљена терминологија и добро одабрана техничка решења

У закључку, Комисији за издавачку делатност са задовољством предлажем да рукопис Виолете Станимировић и сарадника под називом ПРАВИ ЛЕК, У ПРАВОЈ ДОЗИ, У ПРАВО ВРЕМЕ, ЗА СВАКОГ ПАЦИЈЕНТА У БОЛНИЦИ, прихвати и одобри његово публикавање као основни уџбеник за одговарајући предмет студија струковног фармацеутског техничара и као помоћни уџбеник за остале предмете тих и других студијских програма у којима је заступљена област индивидуалне фармакотерапије и фармацеутске неге.



Проф. др Драган Миловановић  
Ванредни професор Фармакологије и токсикологије  
Медицински факултет Универзитета у Крагујевцу